

逆境向前绽放生命光彩

——习近平总书记出席中国残联八代会令与会代表深受鼓舞、信心倍增

据新华社北京9月19日电 顽强奋斗成就美好梦想，逆境向前绽放生命光彩。

中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平总书记等党和国家领导人到会祝贺。

习近平总书记的到来让与会代表深受鼓舞、信心倍增。大家深切感受到习近平总书记对残疾人的格外关心、格外关注，表示将把习近平总书记的关心关爱传递给广大残疾人，并将之转化为奋进力量，书写残疾人事业全面发展的“温暖答卷”。

■时代答卷，温暖人心
■谆谆嘱托，催人奋进
■逐梦远征，书写新篇



扫码看全文

中国残疾人联合会第八次全国代表大会闭幕

据新华社北京9月20日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会圆满完成各项议程，20日上午在北京闭幕。

大会选举产生了新一届中国残联主席团，通过了关于《中国残疾人联合会章程（修正案）》的决议，通过了关于第七届主席团报告的决议。

大会号召，各级残联和广大残疾人工作者要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，

新版外国人来华签证申请表上线

办理来华签证将更便捷

新华社北京9月20日电（记者马卓言 许可）外交部发言人毛宁20日在例行记者会上表示，为进一步便利外国人来华签证，经征求有关部门意见，外交部对外国人来华签证申请表进行了优化。

毛宁说，此次优化共涉及7个大项，15个子项，主要涉及申请人教育背景、家庭信息、旅行经历等，

“2023中国企业500强”揭榜

制造业企业连续三年增加

据新华社合肥9月20日电（记者王希 王菲）中国企业联合会、中国企业家协会20日在安徽合肥发布“2023中国企业500强”，榜单以2022年企业营业收入为人围标准，264家制造业企业上榜，比上年增长8家，连续第三年保持增长。

榜单显示，今年“500强”入围门槛为469.98亿元，较上年提高了23.73亿元，国家电网、中国石油、中国石化位列前三；上榜企业

杭州亚运会主新闻发言人亮相

办赛条件全部具备

据新华社杭州9月20日电（记者段菁菁 夏亮）20日，杭州亚运会（亚残运会）主新闻发言人亮相暨整体筹备情况新闻发布会在杭州亚运会主媒体中心举行。记者了解到，杭州亚运会所有比赛器材设施保障运行团队已准备到位，办赛条件全部具备，赛事运行全部就绪。

“我们已经做好准备，将向世界呈现一届‘中国特色、亚洲风采、精彩纷呈’的体育盛会。”杭州亚组委执行秘书长、杭州亚运会（亚残运会）主新闻发言人陈卫强介绍，杭州亚运会54个竞赛场

再聚焦·再提振·再塑造

——全球发展倡议的世界贡献

据新华社北京9月20日电 进入9月，全球最重要多边舞台联合国迎来最忙碌时刻。

当地时间18日，第78届联合国大会高级别周拉开帷幕，联合国193个会员国代表济济一堂。在联合国2030年可持续发展议程行至半程之际，“拯救可持续发展目标”成为今年高级别周议程的重中之重。

两年来，中国践言履诺，垂范先行。从不断丰富理念内涵到日臻完善的落实机制，从更加

深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领残疾兄弟姐妹在全面建设社会主义现代化国家进程中努力奋斗，创造更加美好的生活。

在19日下午举行的中国残联第八届主席团第一次全体会议上，通过了关于聘请中国残联名誉主席的决议，选举产生了第八届主席团主席、副主席，推举了第八届执行理事会理事长，通过了副理事长、理事名单。

减少了文字性填报内容，比如，申请人国际旅行经历从五年缩短为一年，教育背景调整为只填报最高学历等。申请人填报时间将大幅缩短，办理来华签证将更加便捷。

“新版签证申请表今天已经上线。外交部将持续推进中外人员往来便利化，服务中国高质量发展和高水平对外开放。”毛宁说。

中，营业收入超过千亿元的企业数量增至254家，其中有16家企业的营业收入超过了万亿元。

统计显示，“500强”2022年共实现营业收入108.36万亿元，较上年“500强”增长5.74%；实现净利润（归属母公司股东净利润）4.29万亿元，较上年减少3.8%。

自2002年以来，中国企联已经连续22年发布“中国企业500强”，一系列榜单生动记录了我国企业的成长历程和发展轨迹。

馆、30个训练场馆全面建成，并通过赛事验收。此前的53场测试赛和开幕式主会场“大莲花”10万人的压力测试均已完成。

陈卫强介绍，杭州亚运会比赛已于9月19日开始，足球、板球、沙滩排球、排球4个项目在10个场馆开赛，现代五项、赛艇也在20日迎来首个比赛日。

此外，杭州亚运会火炬20日在杭州完成最后一站传递。三天后的开幕式上，6名火炬手将与亚运数字火炬手一起以“万众参与、数实融合”的方式点燃亚运会主火炬。

明确的推进路径到逐步落地的务实合作，全球发展倡议一步步走深走实，为国际社会凝聚发展共识、优化发展资源、解决发展难题，实现了对发展问题的再聚焦、对2030年议程的再提振、对国际发展合作格局的再塑造，彰显出新时代中国作为全球发展倡导者、发展合作行动派的大国本色和大国担当。



扫码看全文

国务院常务会议研究加快推进新型工业化有关工作

审议通过《未成年人网络保护条例（草案）》

新华社北京9月20日电 国务院总理李强9月20日主持召开国务院常务会议，研究加快推进新型工业化有关工作，审议通过《清理拖欠企业账款专项行动方案》，听取推动经济持续回升向好督查调研情况汇报，审议通过《未成年人网络保护条例（草案）》。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于推进新型工业化的重要论述，深刻分析把握国内外形势变化和我国新型工业化的阶段性特征，扎实做好各项重点工作，全面提高工业发展质量、效益和国际竞争力。要坚持推动传统产业改造

新华社杭州9月20日电 记者 刘敏 屈凌燕 林光耀

如一幅水墨画卷徐徐展开，杭州第19届亚运会“致广大而尽精微”的简约之风扑面而来。

56个竞赛场馆中新建场馆仅12个、设备器材能租不买、组织运营精打细算，提前制定场馆赛后利用计划……

节俭办会贯穿杭州亚运会筹备全过程，“简约亚运”的实践引领文明风尚。

向简而行

千岛湖畔，淳安界首体育中心自行车馆像一颗浮出水面的明珠熠熠生辉，阳光透过屋顶玻璃洒在木制赛道上，动感十足。拼接起赛道的374片赤松木板都是租借而来，节省了约900万元。

“这些座椅已经‘17岁’了。”在杭州电子科技大学体育馆里，校园建设管理处处长蒋叠峰说。这座由大学体育馆改造而成的亚运会击剑及亚残运会轮椅击剑两项赛事比赛场馆，在前期评估中2套电子显示屏设备和座椅得以保留。现在，场馆内约5000个老旧座椅已洗刷一新，构成一片蓝色海洋。

能改不建、能借不租、能租不买——这是杭州亚运会场馆的建设原则。

“第一次感受专业运动地板，比水泥地好太多啦。”杭州淳安县汾口镇汾口中学的体育馆里，正在打篮球的学生余文畅很开心。

这片木地板，来自200多公里外的浙江工商大学。浙江工商大学文体中心是本届亚运会手球项目比赛场馆，但原有地板回弹率与手球项目有区别，需要重铺符合要求的地板。就这样，原来千余平米的专业运动木地板被有效再利用。

节俭办会，省下真金白银——小轮车、山地自行车等临建赛场安装可拆卸电力预制舱，节省建设时间70%，减少建设资金300多万元；击剑项目比赛场馆设备设施“以改代采”，节省资金约2000万元；自行车馆通过优化场馆力学结构设计，节省30%钢材；杭州上城体育中心体育场“用旧如新”，节省顶部太阳膜和座椅资金近800万元……

杭州亚运会中，竞赛场馆中约五分之四为改建或者临建，广泛推行装配式建筑与可循环、可再生材料，一些场馆诞生于废弃厂矿。

科技赋能，实现简而不凡——杭州奥体中心游泳馆池水看似不更

升级和培育壮大战略性新兴产业两手抓，加快发展先进制造业，协同推进数字产业化和产业数字化，着力补齐短板、拉长长板、锻造新板。要坚持深化改革、扩大开放，充分调动各类经营主体积极性，发挥全国统一大市场支撑作用，以主体功能区战略引领产业合理布局，用好国内国际两个市场两种资源，切实增强推进新型工业化的动力活力。

会议指出，解决好企业账款拖欠问题，事关企业生产经营和投资预期，事关经济持续回升向好，必须高度重视。省级政府要对本地区

简而不凡 引领风尚

——“简约亚运”观察

换却时时干净清澈，得益于藏在游泳馆下的水循环系统；导光管通过顶部的采光罩，将室外的自然光漫射至室内，不仅节能且光源稳定自然。杭州奥体中心体育场“大莲花”，安装437台环境感知硬件设备，实现馆内温湿度等智能调节……

物质丰裕的时代，赋予节约更多内涵。

匠心独具的举措背后，是人们对现代竞技体育办赛理念的思考：简约日渐成为潮流趋势的当下，盛大的国际综合性体育赛事将如何呈现精彩？

杭州亚运会正在用实践作出探索：简约不简单，节俭同样能创造精彩。

务实高效

杭州富阳水上运动中心是新建场馆，作为赛艇、皮划艇项目比赛场地及训练场地，这里配备了先进的竞赛设施。但在中心办公场所，“旧”令记者印象深刻，几乎每台电脑、打印机、桌椅都有斑驳的痕迹。

运行团队工作人员寿伟敏介绍，不少办公用品是调配而来的，节省了700多万元采购资金。

“赛事所需的很多物品都是借的，赛后都要还回去。”在宁波象山赛区，赛事指挥部办公室组织和人力资源部副部长吴丹君说。

不搞“花活”，注重实效。务实高效的作风体现在“节约小细节”，也体现在“发展大账本”——

大型综合性运动会的场馆赛后利用在国际上一直是难题。场馆建设不是“一锤子买卖”，不能办过之后就成了“寂静的山林”。

“满足比赛的要求是‘上半篇文章’，赛后的可持续利用是‘下半篇文章’，这篇文章更重要。”杭州市市长、杭州亚组委副主席兼秘书长姚高员说。

杭州丰北路上，几幢红白相间的建筑原本是一所小学，现在是运动员村餐厅。按照“可逆施工”方案，赛后拆除临时增加的部分设施就可恢复原有校舍。

一独有偶，运动员村内一处独具匠心的江南风格院落，赛后将变

清欠工作负总责，抓紧解决政府拖欠企业账款问题，解开企业之间相互拖欠的“连环套”，央企国企要带头偿还。要突出实质性清偿，加强政策支持、统筹协调和监督考核，努力做到应清尽清，着力构建长效机制。

会议听取了关于推动经济持续回升向好督查调研情况的汇报。会议强调，对督查调研发现的问题，各地区各部门要高度重视、紧盯不放，把“问题清单”当成“责任清单”，一项一项抓紧整改落实，举一反三扩大整改成果，适时对整改情况进行“回头看”，着力推动已

简而不凡 引领风尚

——“简约亚运”观察

身幼儿园，让孩子们充分感受中华优秀传统文化的魅力。

绍兴柯桥羊山攀岩中心将承办杭州亚运会攀岩项目比赛，形似“蚕茧”的半开放式设计将景色尽收眼底。中心总设计师黄会明介绍说，赛后这里不仅可以作为国际赛场，同时也是青少年攀岩研学基地，还可作为时尚产品发布会、音乐会、演唱会等活动的多功能场地。

目前，亚运会51个场馆制定了下一步具体利用计划，确定了下一步可持续运营的单位。

为了让市民更广泛共享亚运成果，杭州和5个协办城市将亚运基础设施建设同城市发展结合起来，以亚运会为契机构建更高层次的全民健身公共服务体系。

一批运动场地正见缝插针地“嵌入”市民生活圈。在绍兴鉴湖足球场，今年以来，球场已接受41场次、超1500人次的球队免费进场运动，持续深化亚运惠民。

全民行动

在丰富多彩的“节俭亚运”活动中，会内会外掀起简约生活新风尚。

防水功能的环保面料制成的洗漱包、麦秸秆材质的衣架、餐厅里可降解PLA材质的刀叉勺以及稻壳材质的餐盘和碗，深受喜爱。运动员可以在房间扫描二维码进入“云上亚运村”，通过查看系统首页的“低碳账户”，得知低碳积分和碳减排量等信息。亚运村里，“村民”的每一次低碳行为，比如光盘行动、无塑料袋购物等，都可以获得相应的低碳积分。

为深化全域“无废城市”建设，创新打造大型赛事“无废模式”，浙江省专门印发方案，要求杭州亚运会期间亚运村人均餐厨垃圾产生量较同规模赛事减少20%以上，特许商品、场馆装饰品中可回收（再生）材料比例达到70%。

总建筑面积85万平方米的杭州国际博览中心，是杭州亚运会的主媒体中心和壁球项目的比赛地，兼具酒店接待的功能。此前，这里每年产生各类垃圾约4000吨。为推动“垃圾源头减量”，杭州国际

出台的政策措施落地见效。对督查调研收集到的意见建议，有关部门要按照职责分工，结合对明年经济工作的谋划统筹考虑、深入研究，加快推进相关政策出台和工作落实，进一步巩固经济持续回升向好态势。

会议指出，未成年人是国家的未来、民族的希望。要筑牢未成年人网络保护的法治支撑，推动各有关方面严格落实未成年人网络保护责任，引导支持相关企业积极落实条例、做到合规经营，促进未成年人健康成长。

会议还研究了其他事项。

博览中心引进了垃圾分类智能化系统，及时进行无害化处理。

“我们现在实现了‘其他垃圾’‘可回收物’投放量数据的抓取。如有垃圾分类不到位的地方，我们会及时采取其他方式增加垃圾分类率，提高回收物的利用率，从而达到‘无废’的目标。”杭州国际博览中心物业管理部经理屠广龙说。

惜物以养德，中华民族的传统智慧，节俭之风正从会上延伸到会外，成为全民行动。

湖州市安吉县山川小学通过举办“绿色迎亚运，垃圾‘袋’回家”绘画主题活动，传递了节俭办赛的亚运理念。学生们拿起画笔，在环保布袋上绘制出一幅幅与垃圾分类、地球环保等息息相关的亚运图画。

利用废旧纸壳兑换学习用品、开展废旧物品创意小制作活动、推出“剩菜剩饭称重制度”从源头减少食物浪费……在杭州市春晖小学，通过互动游戏和特色无废体验场景，学校引导学生树立起“无废”理念。

“通过‘无废校园’的打造，培养学生勤俭节约、低碳环保的行为习惯，在校园中达成废弃物的‘可见、可减、可用、可消’。”杭州市春晖小学教育集团总校长田冰冰介绍。

“亚运会让‘光盘行动’更有热度，获得优惠券的同时也加强了节约理念。”在温州一家酒店，顾客潘先生用餐结束后收到了赠送的“光盘有礼餐券”，感到十分惊喜。

温州市鹿城区推出迎亚运文明餐饮“光盘餐券”活动，市区多家餐饮企业纷纷通过各类宣讲，主动开展“光盘行动”等主题宣传教育，大力提升文明用餐意识，倡导文明健康、绿色环保的生活方式。

取之有度，用之有节。

如今，节约资源理念在越来越多领域得到践行，浪费可耻、节约光荣的社会氛围日益浓厚。

璀璨的烟花往往是重大体育赛事开幕式的最大看点。杭州亚运会开幕式将改“实物烟花”为“数字烟花”，以此传递绿色节约理念。

以此为起点，杭州亚运会必将向世界呈现独特魅力。

国内首创50英尺集装箱铁路多联快车道始发



9月20日，在广州国际港，起重将50英尺集装箱吊运到货运列车上（无人机照片）。

当日，搭载50英尺集装箱的铁路多联快车道分别从上海闵行站、广州国际港站、长沙北站、昆明王家营西站始发，将常态化投入铁路货物运输。据了解，50英尺集装箱由国铁集团自主研发，箱体总重36吨，载重30.85吨，容积达114.4立方米，比40英尺国际标准箱容积增加50%，是目前国内容积最大的集装箱，满足铁路货物列车装载和运输安全要求，并经过了上线测试和安全评估。

（新华社发）